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Μέλη Συλλόγου 

                                                                                      ΚΟΙΝ:     ΔΟΕ 
 Θέμα: « Για την πειθαρχική δίωξη των συναδέλφων- Συγκέντρωση διαμαρτυρίας με 
2ωρη  διευκολυντική στάση εργασίας». 
 

Από τη Λακωνία επιλέγει να συνεχίσει το ΥΠΑΙΘΑ και η κυβέρνηση της Ν.Δ., τις 

πειθαρχικές διαδικασίες για τις διώξεις σε βάρος των εκπαιδευτικών που 

υπερασπίζονται το συνταγματικά κατοχυρωμένο εργατικό δικαίωμα στην 

απεργία. Τρεις συναδέλφισσες εκπαιδευτικοί Π.Ε., μέλη του Συλλόγου Εκπαιδευτικών 

Π.Ε. Λακεδαίμονος «Ο Πλήθων», καλούνται σε ακρόαση και απολογία ενώπιον του Α΄ 

Τμήματος του Πρωτοβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου της Π.Δ.Ε. Πελοποννήσου την 

Τετάρτη  21/1/2026, για το «αδίκημα» συμμετοχής στη νόμιμα προκηρυγμένη απεργία – 

αποχή από την αντιεκπαιδευτική αξιολόγηση των νόμων 4692/20 και 4823/21, 

υλοποιώντας τις συλλογικές αποφάσεις του κλάδου. Δηλώνουμε και διατρανώνουμε 

ότι δεν θα αφήσουμε κανένα και καμία μόνο/η απέναντι στις άδικες, έωλες και 

απεργοσπαστικές διώξεις.  

Το Δ.Σ του Διδασκαλικού Συλλόγου Ξάνθης καταγγέλλει την αντεργατική, 

αντιεκπαιδευτική πολιτική των πειθαρχικών διώξεων  και τον επιδιωκόμενο 

εκφοβισμό της εκπαιδευτικής κοινότητας.  Καταγγέλλει και καταδικάζει την πολιτική 

της κυβέρνησης, που υποβαθμίζει και εμπορευματοποιεί περαιτέρω τη δημόσια 

εκπαίδευση, επιδιώκει την εμπορευματοποίηση και κατηγοριοποίηση των σχολείων 

και αγνοεί συνειδητά τα πραγματικά προβλήματα της εκπαίδευσης και τις 

καταστροφικές συνέπειες των αποφάσεών της σε αυτή.  Ως αποτέλεσμα αυτής της 

πολιτικής βλέπουμε στο μέσο  της σχολικής χρονιάς τα σχολεία και τα νηπιαγωγεία σε 

όλη τη χώρα να λειτουργούν ακόμη με κενά, ιδιαίτερα στον ευαίσθητο χώρο της 

ειδικής αγωγής. Και στην Ξάνθη πολλά είναι τα κενά σε παράλληλες στηρίξεις ή στη 

λειτουργία τμημάτων ένταξης, πχ 6ο Νηπιαγωγείο. Τα υπερμεγέθη τμήματα είναι 

κανόνας μέσα στην πόλη και σε αυτά τα πλαίσια επιχειρείται για άλλη μια χρονιά η 

κατάργηση του 18ου Δημοτικού Σχολείου. Ταυτόχρονα με τη διάλυση των σχολικών 

επιτροπών  τα σχολεία δεν μπορούν να λειτουργήσουν σε σχολικές υποδομές αρκετές 

φορές παλαιές και σε άλλες ακατάλληλες (βλ. κοντέινερ σε νηπιαγωγεία). Επειδή 

λοιπόν με αυτή την πολιτική δεν μπορεί να πείσει κανέναν πια, η κυβέρνηση 

επικεντρώνεται στις διώξεις και ποινικοποιεί τους αγώνες των εκπαιδευτικών. 

Ολόκληρος ο κλάδος στέκεται στο πλευρό των διωκόμενων εκπαιδευτικών. Η 

συγκεκριμένη πειθαρχική διαδικασία και η απόφασή της είναι εξαιρετικά κρίσιμη γιατί 

αφορά όχι μόνο την περιφρούρηση του δικαιώματός μας στην απεργία αλλά συνολικά 

το παρόν και το μέλλον του δημόσιου σχολείου. Οι συναδέλφισσες εκπαιδευτικοί που 

σέρνονται σε απολογία δεν έχουν υποπέσει σε κανένα πειθαρχικό παράπτωμα, αλλά 



συμμετέχουν σε μια συλλογική απεργιακή δράση του κλάδου, 

υλοποιώντας συλλογικές αποφάσεις της Ομοσπονδίας (Ολομέλεια Προέδρων 1ης 

Απριλίου 2024, 93η και 94η Γ.Σ. ΔΟΕ). ΔΟΕ και ΣΕΠΕ πραγματοποιούν συγκέντρωση 

αλληλεγγύης στην Π.Δ.Ε. Πελοποννήσου την  Τετάρτη  21/1/2026. 

 Στο πρόσωπό τους υπερασπιζόμαστε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ το συνταγματικά κατοχυρωμένο 

δικαίωμά μας στην απεργία, υπερασπιζόμαστε το κύρος και την επιστημονικότητά μας 

ως δημόσιοι εκπαιδευτικοί λειτουργοί, υπερασπιζόμαστε το δημόσιο σχολείο, 

αγωνιζόμενοι για να μην αποσαθρωθούν η δημόσια παιδεία, τα μορφωτικά δικαιώματα 

των νηπίων και των μαθητών/τριών και τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών 

λειτουργών. 

Υπενθυμίζουμε τη δικαίωση και μονιμοποίηση 45 συναδέλφων του 2020 στην Α΄ 
Αθήνας, τις αντίστοιχες θετικές αποφάσεις των Διοικητικών Εφετείων για τους/τις 
συναδέλφους της Δυτικής Αττικής, καθώς και την πρόσφατη αντίστοιχη απόφαση, 
καθοριστικής σημασίας για 90 νεοδιόριστους/ες του 2020 και του 2021 στην Κρήτη. 

Το Δ.Σ του Συλλόγου αποφασίζει 2ωρη διευκολυντική στάση εργασίας (12:00-2:00) για 

το πρωινό πρόγραμμα και στάση εργασίας (1:00-3:00) για το ολοήμερο πρόγραμμα για 

τη διευκόλυνση συμμετοχής των συναδέλφων στη συγκέντρωση που θα 

πραγματοποιηθεί  την Τετάρτη 21  Ιανουαρίου στην κεντρική πλατεία Ξάνθης στις  1:30 

μμ. 

Απαιτούμε και διεκδικούμε την πλήρη απαλλαγή και δικαίωση των συναδελφισσών 

μας. 

Η προσπάθεια της κυβέρνησης και του Υπουργείου να τρομοκρατήσει τον κλάδο θα 

πέσει στο κενό. 

Ενωμένοι και συσπειρωμένοι θα τα καταφέρουμε ακόμα μια φορά! 

 

 
 
                                                                   Για το Δ.Σ.  

                    


